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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE 

 

 

Na podstawie § 18 ust. 1 oraz § 19 ust. 2-4 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki 

Społecznej z dnia 15 listopada 2007 r. w sprawie turnusów rehabilitacyjnych (Dz. U. Nr 230, poz. 

1694, z późn. zm.), zwanym dalej rozporządzeniem w sprawie turnusów, została przeprowadzona  

w dniach 26 listopada – 06 grudnia 2019 r. kontrola problemowa organizatora turnusów 

rehabilitacyjnych – Stowarzyszenia „KARUZELA”, z siedzibą w Radomiu przy ul. Cichej 8/10  

m. 161 zwanym dalej Organizatorem. 

Zakres kontroli obejmował prawidłowość realizacji turnusów rehabilitacyjnych w okresie 

od 1 stycznia 2018 r. do 26 listopada 2019 r.  

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 6 grudnia 2019 r., przekazuję Pani niniejsze 

wystąpienie pokontrolne. 

 Zgodnie z zawiadomieniem o wpisie do rejestru organizatorów turnusów rehabilitacyjnych  

Nr OR/14/8/17 z 13 czerwca 2017 r., znak WPS-V.9521.1.20137.JS (data ważności wpisu: do  

20 lipca 2020 r.), Organizator w kontrolowanym okresie był uprawniony do organizowania 
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turnusów usprawniająco-rekreacyjnych dla grupy osób niepełnosprawnych: z dysfunkcją narządu 

ruchu z wyłączeniem osób poruszających się na wózkach inwalidzkich, z upośledzeniem 

umysłowym, z chorobą psychiczną, z padaczką, z autyzmem, z zaburzeniami głosu i mowy, 

całościowym zaburzeniem rozwoju. 

W kontrolowanym okresie Stowarzyszenie „KARUZELA” zorganizowało dwa turnusy 

rehabilitacyjne: 

- turnus rehabilitacyjny w okresie od 07. 07. 2018 r do 20.07.2018 r. w Ośrodku Wczasowo-

Rehabilitacyjnym „MARIA” przy ul. Władysława IV 3 i 3A, 76-153 Darłowo, numer wpisu  

do rejestru ośrodków; OD/32/0002/17, data ważności wpisu od dnia 7 lipca 2017 r. do dnia 07 

lipca 2020 r. – dla 20 uczestników; 

- turnus rehabilitacyjny w okresie od 23. 07. 2019 r do 06.08.2019 r. w Ośrodku Wypoczynkowym 

„PODCZELE II” s.c. Danuta Szulc-Rosiejka, Marta Szulc-Ramzy, Ryszard Rosiejka  

ul. Koszalińska 70, 78-100 Kołobrzeg, numer wpisu do rejestru ośrodków; OD/32/0050/19, data 

ważności wpisu od dnia 30 czerwca 2019 r. do dnia 30 czerwca 2020 r. – dla 22 uczestników. 

Obydwa ww. turnusy zostały poddane szczegółowej kontroli. 

Oba ośrodki, w których Stowarzyszenie „KARUZELA” zorganizowało turnusy rehabilitacyjne 

posiadały wpisy do rejestru ośrodków prowadzonego przez Wojewodę Zachodniopomorskiego.  

Na podstawie przedłożonej dokumentacji stwierdzono, że Ośrodek Wypoczynkowy „PODCZELE II” 

w Kołobrzegu był uprawniony do przyjmowania grup osób niepełnosprawnych na turnusy 

usprawniająco-rekreacyjne dla osób z upośledzeniem umysłowym, z chorobą psychiczną,  

z padaczką. Ośrodek ten nie był natomiast uprawniony do przyjmowania grup osób 

niepełnosprawnych z autyzmem. 

W wyniku kontroli stwierdzono, że czas trwania turnusów wyniósł co najmniej 14 dni,  

a turnusy realizowane były w grupach liczących nie mniej niż 20 uczestników, co było zgodne z art. 

10c ust. 5 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 

zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1172, z późn zm.).  

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w obu turnusach brały udział osoby  

z umiarkowanym i znacznym stopniem niepełnosprawności, z różnymi schorzeniami  

i dysfunkcjami ale o zbliżonym charakterze.  Należy zatem uznać, że Stowarzyszenie zorganizowało 

turnusy dla osób niepełnosprawnych o zbliżonych potrzebach wynikających  

w szczególności z rodzaju niepełnosprawności albo rodzaju schorzeń lub dysfunkcji, co było zgodne  

z  § 2 ust. 3 rozporządzenia w sprawie turnusów. 
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Organizator zrealizował turnusy zgodnie z opracowanymi i złożonymi do wojewody 

programami turnusów, stosownie do przepisu § 12 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia w sprawie 

turnusów. 

Na podstawie przedłożonych programów turnusów oraz dzienników zajęć ustalono,  

że zapewniony został łączny czas zorganizowanych zajęć indywidualnych i grupowych w wymiarze 

nie mniejszym niż 7 godzin dziennie, a także zapewnione zostały zajęcia specjalistyczne związane  

z rodzajem danego turnusu, uwzględniające rodzaj niepełnosprawności lub rodzaj dysfunkcji albo 

schorzeń w wymiarze nie mniejszym niż 60% ogólnego czasu zorganizowanych zajęć. Takie 

działanie wypełniło wymogi określone w § 12 ust. 1 pkt 3 i 4 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Podczas kontroli stwierdzono na podstawie przedłożonej dokumentacji, że Organizator 

spełnił wymogi zawarte w § 12 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia w sprawie turnusów i zapewnił kadrę 

gwarantującą prawidłową realizację programu turnusów objętych kontrolą. Wyjątek stanowi brak 

zapewnienia opieki pielęgniarskiej podczas turnusu zorganizowanego w dniach od 23. 07. 2019 r 

do 06.08.2019 r. w Ośrodku Wypoczynkowym „PODCZELE II” w Kołobrzegu co było niezgodne  

z § 12 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Ponadto ustalono, że Organizator zapewnił na obu turnusach badanie lekarskie na początku 

każdego turnusu. Nie zapewniono natomiast badania lekarskiego na końcu obu turnusów, mimo 

że na turnusach przeprowadzane były zabiegi fizjoterapeutyczne. W związku z powyższym podczas 

organizacji turnusów nie został spełniony warunek określony w § 12 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia  

w sprawie turnusów. 

Ustalono, że Organizator w terminie określonym w rozporządzeniu w sprawie turnusów 

przekazywał właściwym centrom pomocy rodzinie informacje o przebiegu turnusów oraz 

terminowo przekazywał wojewodzie informacje o zrealizowanych w poprzednim roku turnusach  

z uwzględnieniem liczby tych turnusów i liczby uczestników. 

W wyniku kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości/uchybienia: 

1)  Nie zapewniono opieki pielęgniarskiej podczas turnusu zorganizowanego w dniach od 23. 

07. 2019 r. do 06.08.2019 r. w Ośrodku Wypoczynkowym „PODCZELE II” w Kołobrzegu  

co było naruszeniem zapisów § 12 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

2)  Nie zapewniono badania lekarskiego na końcu obu turnusów poddanych kontroli, mimo że 

na turnusach przeprowadzane były zabiegi fizjoterapeutyczne, co było naruszeniem 

zapisów § 12 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia w sprawie turnusów. 
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3)  Turnus rehabilitacyjny odbywający się  w okresie od 23. 07. 2019 r. do 06.08.2019 r.  

w Ośrodku Wypoczynkowym „PODCZELE II” zorganizowany został w ośrodku, który nie był 

uprawniony do przyjmowania grup turnusowych osób z autyzmem.  

 

Przedstawiając powyższe ustalenia zobowiązuję Panią do podjęcia działań w celu 

wyeliminowania stwierdzonych w trakcie kontroli nieprawidłowości/uchybień poprzez: 

1)  zapewnianie na turnusach rehabilitacyjnych stałej opieki pielęgniarskiej, o której mowa  

w § 12 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej  

z dnia 15 listopada 2007 r. w sprawie turnusów rehabilitacyjnych. 

2)  zapewnianie badań lekarskich również na końcu tych turnusów, na których odbywały się 

zajęcia fizjoterapeutyczne,  zgodnie z zapisami w § 12 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia  Ministra 

Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 listopada 2007 r. w sprawie turnusów rehabilitacyjnych. 

3)  organizowanie turnusów dla określonych w programie turnusu rehabilitacyjnego  grup osób 

niepełnosprawnych z określonymi rodzajami niepełnosprawności, dysfunkcjami  

lub schorzeniami wyłącznie w ośrodkach uprawnionych do przyjmowania tego typu osób 

co powinno być wynikać z zawiadomienia o wpisie do rejestru ośrodków, o którym mowa  

w § 17 ust. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 listopada 2007 r.  

w sprawie turnusów rehabilitacyjnych. 

 

Jednocześnie zobowiązuję Panią do poinformowania Wojewody Mazowieckiego,  

w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, o sposobie  

realizacji zaleceń z powołaniem znaku pisma: WRP-I.9521.2.2019.KK. 

  
 

Z up. Wojewody Mazowieckiego 
         Marcin Wodziński 
                                                                                                         Dyrektor Wydziału Rynku Pracy 

 

 
 
 
 
Do wiadomości: 
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Radomiu 
ul.    Limanowskiego 134 
26-612 Radom 


